

爭議中重新證明自己 回擊質疑

孫楊摘首金 激動落淚

香港文匯報訊(記者 俞晝 杭州報道)香港時間29日凌晨,孫楊以3分41秒59的成績奪得2013巴塞羅那游泳世錦賽男子400米自由泳金牌,為中國泳隊拿下今屆大賽的首金。在賽後採訪中,孫楊痛哭着解釋道,自己從未否認過原教練朱志根的幫助。

很長的一段時間裡,奧運冠軍孫楊一直處在輿論的焦點中。要大牌、談戀愛、換教練……在巨大的壓力下,孫楊顯出強勁的實力,在當地時間28日上午的400米自由泳預賽中就游出3分44秒67的成績,以第一的身份晉級。

香港時間29日凌晨進行的決賽,孫楊位列第四道,他的主要競爭對手科克倫、哈里森則分列第五道和第三道。第一個50米之後,孫楊處在第三位。隨着比賽的進行,孫楊的速度逐漸加快,並且輕鬆超越排在第一。第三個50米後,孫楊穩居第一位。最後100米,孫楊的優勢已經非常明顯,最終以3分41秒59率先碰壁贏得冠軍。

感謝恩師朱志根

奪冠後,孫楊情緒非常激動,以至於在接受電視採訪前先是失聲哭了至少2分鐘,在混合區採訪時又是說了兩句就落淚了,無法繼續說話。

「這一階段發生了很多事情,但我頂了過來,這塊金牌是對於這段時間最好的回報。我還是做好自己,對得起我自己。」只是讓孫楊比較遺憾的是,韓國宿敵朴泰桓沒有來參加比賽,「這一次大家看到朴泰桓沒有來,他是我最受尊敬的對手,沒有強手的衝擊,是很難游出好成績的。」

談及10多年來指導他的恩師朱志根,孫楊說:「我從來沒有否定過朱導,就像我在多種場合表示的那樣,我從來沒有否認過朱導對我的付出和幫助。我能在這麼短時間恢復,除了自己的天賦之外也是跟朱導多年給我打下的底子有關係,我要感謝我現在的教練,也要感謝我之前的教練,在我心中他們都是非常棒的教練。」

香港秘訓收成效

據孫楊現在的教練張亞東介紹,在香港特訓的兩周時間裡,他覺得孫楊確實是一個在訓練中很要強的隊員,他每天不僅能夠保質保量完成訓練計劃,而且還經常主動要求加量,完成的訓練強度往往比計劃要高,訓練非常投入。而且,在香港期間,除了有一次被本港傳媒拍到外,其餘時間都比較隱秘,訓練組成員行事也異常低調,確實實現了「讓孫楊不受更多打擾和注目」的初衷。

「身體狀態肯定是不如奧運會。前一段在香港的訓練速度練得比較多,今天也充分發揮出來了。」談到之後的比賽,孫楊的情緒稍稍平復了一些,「後面還有800米、1500米和接力,在個人項目中希望有所突破,創造屬於我自己的榮譽,為中國游泳隊創造輝煌。」



孫楊(中)倫奧奪金後與朱志根(左)合影。孫楊微博圖片



孫楊獲勝後大聲吶喊,發洩心中的鬱悶。美聯社

孫楊在比賽中如蛟龍入海。法新社

BCN 2013
BCM 2013
BARCELONA 2013

游泳世錦賽30日賽程
(以下為香港時間)

- 16:00 男子50米蛙泳預賽
- 16:00 女子200米自由泳預賽
- 16:00 男子200米蝶泳預賽
- 16:00 男子800米自由泳預賽
- 21:30 男子水球8強賽
- 22:00 女子高台跳水決賽

註:有線202/62台今晚10時起獨家直播

孫楊換教練風波

- 2013年1月30日 孫楊證實與比他大他5歲的空姐戀愛
- 2013年2月1日 傳媒曝孫楊與恩師朱志根發生衝突
- 2013年2月2日 浙江省體育技術學院副院長張亞東指尚未收到孫楊換教練的報告
- 2013年2月4日 傳媒曝朱志根被氣得病復發
- 2013年2月4日 浙體院對孫楊做出初步處罰,包括禁止商業代言等
- 2013年2月5日 孫楊遭罰理由曝光,包括夜不歸宿等
- 2013年3月4日 孫楊師徒和解均瀟灑
- 2013年4月20日 孫楊與師父在訓練中再起衝突
- 2013年6月5日 孫楊提交更換教練申請
- 2013年6月9日 總局官員批孫楊耍大牌
- 2013年7月16日 孫楊確認與教練張亞東合作



邱波在男子10米跳台決賽表現出眾。美聯社

邱波精彩衛冕 夢之隊9金收官

中新社巴塞羅那28日電 中國選手邱波28日在男子十米台決賽完成高品質壓軸大戲,他以兩個滿分動作,最終領先第二名63.60的完美成績衛冕。至此,本屆游泳世錦賽跳水項目賽程結束,中國隊最終斬獲十個項目中的九枚金牌。

此前的準決賽中,眾多參賽好手發揮出現問題,中國選手林躍甚至未能闖進決賽,邱波也因一次明顯失誤最終排名第六晉級。

決賽中,邱波在首輪依舊表現平平,得分排名僅為第五,第二跳中規中矩名次追至第二。

場上的精彩表演從第三跳開始。邱波狀態爆發,他以精確的翻轉,高質量的入水連在兩個難度動作上得到滿分,牢牢佔據了總分首位,領先分差達到33.90。

本已幾乎失卻懸念的比賽在第五輪再度令人心跳,邱波拿出的動作難度達到了4.1,想要保住金牌,邱波要在離開跳台的短時間內完成向後翻騰四周半屈體,在這個超級複雜的動作中,邱波的精準輕盈再度震驚全場,他也得到了110.70的全場最高分。

六輪精彩表演後,邱波以581.00的總成績精彩衛冕,倫敦奧運會該項冠軍、美國的布迪亞以517.40獲得亞軍,德國選手克萊因摘銅。

傅博 八天主帥 拯救中國足球



傅博(右二)穿着訓練背心以示「救火隊員」身份。新華社

連續逼和日、韓,28日又擊敗澳洲,沒人知道傅博對這支中國男足施了甚麼魔法。

作為中國足球史上「壽命」最短的主教練,傅博曾被看成甘馬曹的替代品,出征東亞盃足球賽(東亞四強賽)。由於這項賽事日程只有八天,有球迷將他比喻成「八天主帥」。

傅博很清楚自己的使命,他說,「現實情況大家都清楚,國家隊目前處境非常艱難,慘敗給泰國後,每一位國內教練都有為國効力的決心,如果有需要,大家都會挺身而出。」

抵達韓國後,傅博一邊給球員打「雞血」,一邊又試圖製造輕鬆的環境。球員說,傅指導在臨戰前沒有給他們甚麼壓力。

製造輕鬆環境 為球員減壓

跟隔壁場地裡韓國主帥洪明甫一絲不苟對待球員的嚴肅相比,傅博會跟球員開玩笑,比如,球員趴地上放鬆,他故意在後面騎上去,惹得所有人大笑。

「我能做的,就是盡力完成任務」,儘管他的使命只有八天,但傅博在與媒體的交談中,絲毫沒有透出半點懈怠。

讓人印象深刻的是,首場比賽迎戰日本,傅博穿了一件球員的訓練背心,或許,他更想對外界說明,自己僅是個「救火隊員」。

日本隊沒有派出全部主力,但嫻熟的短傳滲透,讓中國隊連續陷入被動,很快,他們取得3:1的領先。據傅博賽後回憶,「下半場我換完第一個人後,馬上被對方進了兩球,當時一度覺得自己的換人時機是不是欠考慮。從一名新教練的角度來講,自己在比賽裡一些問題還是想得太細了,想得太多了。」

但他的隊員很爭氣,王永珀點球梅開二度,以及「救星」孫可在終場前的墊射,最終將比分扳成3:3。那時,傅博臉上寫滿了激動。

對日本 曾懷疑換人決定

對於首秀,他形容,「有收穫更有遺憾。但無論如何,比賽讓低谷裡的中國足球看到了一絲亮光。」

與韓國隊一戰,傅博選擇了保守,全隊整場比賽只有兩腳射門,其餘時間都是在嚴防死守。最終,他們得到了0:0的平局。

此戰過後,讓這位代理主帥印象最深的是,隊員思想很統一,尤其是防守時不慌亂,這是最大的進步。

但傅博很清楚,在技戰術的合理運用方面,中國隊與日、韓差距非常明顯,這不是幾天就能改變的。

真正讓人眼前一亮的,是迎戰「袋鼠軍團」澳洲隊。如果中國隊能取勝,仍有機會奪得這項盃賽的冠軍。但傅博警告隊員,與其空想冠軍,不如將隊伍的整體水平發揮出來,一步步前進。

與前兩場比賽有所不同,中國隊此役輪換了攻擊陣容,武磊、孫可、張稀哲等小將出現在前

場,他們的速度和富有創造力的技術,或將改變隊伍的命運。

幽默回應外界「扶正」呼聲

傅博的賭博「成功」了。他最近給隊員們觀看西甲豪門巴塞羅那的比賽錄像,「催化」了球隊的進攻慾望。4:3,他們拿到了勝利。

「我和球員一樣,都有強烈的使命感,我們一起為國而戰。我想說,國內還有很多好的、比我優秀的教練都可以坐這個位置,我只不過非常幸運,在這個特殊的時期來承擔這個責任……」

而正是這些謙遜的能力,幫他迎來關鍵時刻的重要勝利。

現在,面對外界發出的「扶正」呼聲,傅博沒有直接回應,他幽默地說,「現在最想回家好好睡上一覺。」

「對於我來說,我只想對得起這份良心、這份責任、這份信任。」傅博坦陳,接下來是否繼續帶領國家隊,還要有相應的程序。「我覺得即使是外教接手,做他們的助手也很正常,更多的事我沒有考慮。」

■ 中新社



中國男足獲東亞盃亞軍。新華社

中華拾錦

國籃抵菲律賓 征亞錦賽

經過五個小時的航程,中國男籃昨日凌晨抵達菲律賓馬尼拉,正式開啟亞錦賽的征程。男籃亞錦賽將於8月1日揭幕,中國男籃將在小組賽首戰韓國,2日對馬來西亞,3日迎戰伊朗。本次亞錦賽的前三名將晉級2014年世界盃。 ■ 香港文匯報記者 陳曉莉

劍橋奪名校馬球賽冠軍

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)2013環亞馬球大學邀請賽7月28日在天津環亞國際馬球會圓滿落幕。劍橋大學馬球隊以絕對優勢捧得冠軍獎盃,其後依次是哈佛大學、牛津大學和耶魯大學。首場比賽是牛津大學與耶魯大學的季軍爭奪賽,最終,牛津大學以10:1的大比分優勢再次戰勝耶魯大學。決賽中,劍橋大學與哈佛大學展開了激烈的爭奪。在前兩節的比賽中,劍橋隊以4:1領先,最終以8:3的比分奪得冠軍。



劍橋大學奪冠軍獎盃。記者 李欣 攝

四國精英賽 遼寧開門紅

香港文匯報訊(記者 羅珍、張瀛戈 深圳報道)深圳首屆四國男籃精英賽於28日在深圳大運中心籃球館正式揭開帷幕。為期三日的比賽中,新西蘭國家隊、喀麥隆國家隊、加拿大多倫多隊以及代表中國參賽的遼寧隊將為賽事的首個冠軍展開爭奪。首場比賽中國遼寧隊88:70戰勝加拿大多倫多隊贏得首場比賽開門紅。賽後,多倫多隊主帥布科表示:「我們飛了十幾個小時來到中國不是來輸球的,看我們下一場吧!」